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професійної кваліфікації; інформаційних систем; прав на 

винаходи, торговельних марок; стосунків з клієнтами; 

управлінських системи й т. ін. У макроекономічному аспекті 

ІК у процесі економічної глобалізації став головним фактором, 

що визначає місце країни в новітній економіці, фундаментом і 

рушійною силою економіки знань. 

Виникнення ІК – це закономірний результат розвитку 

науки й технології, глибокого проникнення їх у процес 

виробництва, підвищення ролі й значення науки, людського 

розуму, знань і інформації в розвитку економіки й суспільства. 

У структурі ІК на сучасному етапі розвитку суспільства й 

економіки, дослідники виділяє п'ять елементів: людський 

капітал, інфокомунікаційний капітал, управлінський капітал, 

інтелектуальна власність, клієнтський капітал. 

Для створення компанії, що надає послуги в 

інтелектуальній сфері, необхідна компетентність в тій чи іншій 

науковій або прикладній сфері діяльності. Причому, для 

початку інтелектуальної діяльності абсолютно необов'язково 

мати великі капітали. Надавати консультації можна в мережі 

Інтернет. Для цього достатньо мати в наявності комп'ютер і 

доступ до мережі. 

 

 

СИНХРОНІЗАЦІЯ В ПЕРІОД КРИЗИ 

 

М.О. Хоменко, В.М.Соловйов 

м.Черкаси, Черкаський національний університет  

імені Богдана Хмельницького 

 

Дослідження хаотичної синхронізації пов'язаних 

динамічних систем нині є одним з актуальних питань 

нелінійної динаміки. Увагу дослідників привертає вивчення 

взаємодії великої кількості нелінійних мереж, структура яких 

нерегулярна, характеризується великою різнорідністю в тісноті 

міжелементного зв'язку [1]. 

Інтерес до вивчення подібних мереж пов'язаний як з 

необхідністю аналізу різноманітних природних, соціальних, 

економічних і технічних об'єктів, так і з важливістю вивчення 

фундаментальних аспектів явища хаотичної синхронізації в 
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системі багатьох пов'язаних агентів. Під синхронізацією 

розуміють узгоджене в часі протікання процесів чи 

функціонування декількох об’єктів, зокрема, узгоджену зміну 

кількісних характеристик системи [2]. 

Метою даного дослідження є: відшукання синхронізації в 

кризовий період економічної системи.  

Економічна криза – це значне порушення рівноваги агентів 

економіки, що часто супроводжується втратами й розривом 

нормальних зв'язків у виробництві й ринкових відносинах, що 

в остаточному підсумку, веде до дисбалансу функціонування 

економічної системи в цілому [3]. 

При дослідженні синхронізації під час кризи нами було 

використано друге найменше власне значення матриці Лапласа 

(λ2), яке також називають алгебраїчною зв'язністю. Матриця 

Лапласа: ADL  , де D  – діагональна матриця порядку n з 

елементами: 
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де id  – ступінь відповідної вершини графу.  

Далі визначаються власні значення і матриця власних 

векторів. Друге найменше власне значення матриці Лапласа є 

більшим нуля тільки якщо граф є зв’язним [4]. Ця спектральна 

метрика відіграє вирішальну роль в синхронізації зв'язаних 

осциляторів, мережевій робасності, проблемі узгодженості 

тощо.  

Для дослідження синхронізації було обрано часовий ряд 

індексу DJIA, що містить кризу 1929 року, довжиною 2000 

значень [5]. Такої довжини ряду достатньо для того, щоб 

повністю побачити кризу, початок якої відповідає 1000-ому 

значенню. 

У середовищі MathLab експериментальним шляхом було 

визначено оптимальні параметри для розрахунку синхронізації: 

просторова розмірність – 3; затримка у часі – 1; початкова 

ширина вікна – 500; крок – 5. Встановлено, що при збільшенні 

часової затримки синхронізація проявляється дещо слабіше. 

Також, при збільшенні кроку та розміру вікна результати 

помітно згладжуються, що заважає спостерігати 

синхронізацію. 

http://uk.wikipedia.org/wiki/1929
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На рисунку зображено кризовий ряд DJIA 1929р. та 

значення другого найменшого значення матриці Лапласа – 

λ2,(lambda) при оптимальних параметрах.  

 
Рис. Кризовий ряд DJIA 1929р. та значення другого 

найменшого значення матриці Лапласа – λ2 при таких 

параметрах: просторова розмірність – 3; затримка у часі – 1; 

початкова ширина вікна – 500; крок – 5. 

 

З рисунку бачимо, що в період кризи синхронізація різко 

зростає. Це пов’язано з тим, що 24 жовтня 1929 р. (цей день 

увійшов в історію як «чорний четвер») на Нью-Йоркській 

фондовій біржі відбулося різке зниження акцій, що 

ознаменувало початок найбільшої в історії світової 

економічної кризи. «Биків» змінили «ведмеді» — гравці на 

зниження. Інвестори почали масово продавати акції, спроби 

утримати курси акцій не увінчалися успіхом. Вартість цінних 

паперів впала на 60-70 %, різко знизилася ділова активність, 

був скасований золотий стандарт для основних світових валют. 

У зв’язку з тим, що всі інвестори почали рухатися в одному 

напрямку, тобто, синхронно, маємо різкий стрибок 

синхронізації. 

Отже, в представленій роботі проведено дослідження 

синхронізації в мережі зі складною топологією міжелементних 

зв’язків. Визначено оптимальні параметри для розрахунку 

синхронізації. Встановлено, що велика часова затримка усуває 

синхронізацію. Показано, що в період кризи синхронізація 

http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D1%82%D0%B8%D0%B9_%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%82
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різко зростає, що спричинено однонаправленим рухом 

учасників ринку. Даний метод є універсальним показником, 

який однаково добре працює для фондових, валютних, 

спотових ринків. В подальшому планується застосувати даний 

підхід в нейроекономіці для дослідження когнітивних процесів 

головного мозку людини. 
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У сучасних умовах фінансово-економічної кризи 

інформатизація є одним з найбільш ефективних та необхідних 

засобів для виходу підприємства на принципово новий рівень, 

залучення нових потенційних клієнтів, вдосконалення 

існуючих та створення нових товарів та послуг. 

Підвищення вимог динамізму та обґрунтованості 

прийнятих управлінських рішень, істотного скорочення часу 

http://finance.yahoo.com/q?s=%5eDJI
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